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ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
IMIeg-jelenük minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám, 

hová a lap szellemi részét illető küldemények czimzendők.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési ára: egész évre 4 frt, félévre 2 frt.
Az erdélyi gazdasági egylet tagjai ingyen kapják.

KIADÓHIVATAL:

Kolozsvárt, beltorda-utcza 1. szám, 
(„Közművelődés“ nyomdai részvénytársaság felvételi irodája;.

Ide küldendők a hirdetések, mindennemű mellékletek, előfizetések és hirdetési pénzek, 
valamint a reclamatiok.

Hirdetések a legolcsóbb árszabály szerint vétetnek fel.
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A tyukpajta. Grubicy Geyza.
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Halmágyi László inspector Utasítása a borok lehúzására 

nézve. Közli Garda Márton.
Kormányintézkedés.

Útmutató a dohánylugviz kivonat alkalmazására a kárté
kony rovarok ellen.

Rövid szakközlemény.
Az állatok itatása.

Vegyesek.
Ásványi-féle aranka irtó eszköz. — Lengyel tengeri — Uj 

vízóra. —Sebtapasz égési ésleforrázási sebekre. — 
Mekkora lehet a tégla? — Tenyészmarhavásár 
Nagyszebenben. — Czélszorü járgány-járda. — Gazd. 
egyleti titkárok értekezlete a szövetkezeti ügyben. 
— Gyümölcseink és a fagy. — Hangok a borhamisí
tási törvényjavaslatról.

Fiaczi értesítő.

Körültekintés
(A marhasó ügye. A kolozsvári állatkiállitás)

, Igazán sajnálatos helyzete van Magyaror
szágon a földbirtokos orsztálynak. Ez képezi az 

, állam alkotó elemét, ez szolgáltatja az adók leg
nagyobb tömegét, erre nehezednek a közterhek 
a legsúlyosabban s mégis, ha valamely vitális 
érdekéről van szó, mely pénzügyi kormány látja 
meg azt, ki hallgatja meg a hatalom birtokosai 
közül, ki az, a ki nemcsak az adót felhajtani, 
de az adózó képességet fokozni is tudja és akarja ? 
Azt a pénzügyi kormányt hiába keresnék.

De hát maga a parlament? Ott mindent 
képviselnek az országgyűlési képviselők, csak a 
földbirtokost és ennek érdekeit nem, pedig leg
nagyobb részük a földbirtokosok által lett meg
választva.

Ez az oka, egyebek között, annak is, hogy 
a pénzügy minister az olcsó marhasó kérdését — 
a mely már több mint 10 éve, hogy a magyar 
gazdaközönséget foglalkoztatja — úgy oldotta meg, 
hogy nem lesz olcsó marha só, mert ez — szá
mítása szerint — a sójövedéknél egy pár millió 
forint vesztessóget okozna.

Még ha igy volna sem tarthatnék indokolt
nak ily nagy fontosságú ügyet ilyen kurucz el
intézésben részesíteni, még kevésbé tartjuk indo
koltnak pedig azért, mert kételkedünk egy részt, 

hogy a sójövedéknél egyáltalán csökkenés állhatna 
be, minthogy a nagyobb fogyasztás az olcsóbb 
ár mellett is megadná az eddigi jövedelmet, más
részt pedig az állattenyésztés nagyobb arányú 
fejlődéséből s az ez utón elérhető több haszon
ból ’ indirekt utón többszörösen megtérülne a 
sójövedéknél netán mutatkozó veszteség és a kü
lönbség csak az lenne, hogy nem csupán az ál
lam egymaga, hanem a gazdaközönség is hasz
not húzhatna belőle.

No hát ez nem mehet már igy sokáig, a 
magyar gazdaközönségnek módot kell rá találni, 
hogy érdekeit érvényre jutassa. Van önálló föld- 
mivelési minisíeriuma, tehát gondoskodni kell, 
hogy ügyeinek első szószólója a parlamentben 
úgy, mint azon kívül kellő támogatásra találjon 
a gazdaközönség részéről.

Más társadalmi faktorok ám meg tudják 
védelmezni érdekeiket. Ott vannak pl. a malom 
tulajdonosok, a szeszgyárosok stb, a mellyek 
nemcsak kicsikarják a kedvezményeket, hanem 
annak köpenyege alatt meg is-károsítják az or
szágot, amint azt a malmok viselt dolgaiból is
merjük. A gazdaközönség pedig a maga számára 
még azt sem tudná kieszközölni, a miből ma
gának az országnak is haszna lenne?

Nem képzelhetjük ilyen gyámoltalannak 
hazánk gazoaközönségét és az a meggyőződésünk, 
hogy az olcsó marhasót országos erélyes mozga
lommal ki fogja eszközölni, daczára a pénzügy 
minister elutasító magatartásának.

,: Sietünk tájékoztatni ez úttal' olvasóinkat, 
hogy az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási 
és állattenyésztési szakosztályának végrehajtó 
bizottsága közelebbről tartott ülésében elhatároz-, 
ta, mikép szokásos állatkiállitását Kolozsvárt az 
idén is megtartja augusztus 31-, szeptember 1-,
2- és 3-án és mintegy hatezer forintot állapított 
meg jutalmakra.

Idő tehát van elegendő a kiállításra elké
szülni, a jutalom díjak nagy száma és összege 
pedig elég ösztönül szolgál a nemes versenyre, 
miért is a legszebb reményekkel nézünk ezen 
kiállítás sikere elé és hisszük, hogy ott a kiál
lítók tömegesen jelennek meg.

Sz. Sz. P.

A tyukpajta.
A tyukpajtáról tulajdonképen a múlt czik- 

kemben kellett volna értekeznem, de nehogy ez 
kelleténél hosszabbra nyúljon abban hagytam, 
igy tehát a múlt czikkemet most egészítem ki, 
egyet-mást elmondván a tyukpajtáról.

Tudjuk, hogy a tyúkok sokat szenvednek 
a nedvességtől, ez iránt igen érzékenyek; úgy 
szinte a hó is, ha tyúkjainkat éri, az sem szol
gál javukra,

A tyukbetegségek nagyobb része a nedves
ségben való meghűléstől ered; ilyen többi közt 
a málha, a taknyosság, mely könnyen veszélyes 
bajjá fejlődik, mintp. o. az oly súlyos torok, orr 
és szem bajok.

A tyúkok midőn kireggeledik és óljuk aj
tója kinyittatik, — ha csak nem nagyon zord az 
idő, azt elhagyják.

Ilyenkor azután, ha nincs közelben fedett 
hely az udvaron, hol magokat esős vagy havas 
időben .meghúzhatnák, áznak, fáznak, s ki van
nak téve a meghűléseknek- és ebből következ
nek azután a számtalan bajok : ]

Ha tehát nincs az ólhoz közel az udvarban 
fedett hely, hová a tyúkok rósz időben menekül
hetnének, csinálni kell nekik ilyet;

A túl közlött ábra égy franczia minta sze
rint szerkesztett és épített tyukpajtát mutat.

A francziák a tyuktenyésztésben csakugyan 
mintául szolgálhatnak nekünk, miért ne vegyük 
át tőlük a jót? hiszen ily tyukpajta felállítása 
még igen messze van a Panama csatorna költsé
geitől.

Szerkezete igen kevés magyarázatot igényel. 
Még építő mester sem kell hozzá, sakár melyik 
faragó béres könnyen elkészítheti. Kell hozzá egy 
pár oszlop, s a fedelére egy pár zsúp szalma, 
mi úgyszólván semmibe sem kerül...

Jó, ha ezen tyukpajtát közvetlen az ól mellé 
álllitjuk fel, úgy hogy a tyúkok esős időben szárazon 
juthassanak alája. Erre szolgál a pajta fedelének 
az ólig szolgáló nyujtványa.

A föld alatta emelkedett legyen, hogy a 
víz alá ne juthasson; legjobb ha a talaj homok. 
Természetes, hogy ezen hely tisztán tartandó; 
télen czélszerü a pajta alját tyagyával meghor
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dani, ez melegíti a tyúkok lábát, s benne kapa
rászva, nem csak férgeket találnak, hanem a 
kaparászás nekik testmozgásul is szolgál. A trá
gya időnként megújítandó. De egy szögletében a 
fal mellett egy homok fürdő is állítandó, leg- 
czélszerübben alacsony oldalú faládákon. Ha ezen 
a helyen akarnok etetni, akkor erre szolgálnak 
az etetőkészülékek.

Egy szóval jellegezve ezen pajtát: az „nem 
lukszus,“ hanem hasznos beruházás, mely busá
son kifizeti magát a tyúkok egészségében.

Grubicy Geyza.

Kormányintézkedés.

■Útmutató a dohánylúgviz-kivonat alkalma
zására a kártékony rovarok ellen.

A dohánylúgviz-kivonat sűrű, nehezen folyó, 
barnás-fekete anyag, mely körülbelül 14.5% ni
kotint tartalmaz s e miatt nagy óvatossággal kell 
vele bánni. — Nagy nikotin tartalmánál fogva 
hathatós irtószer és sok kártékony rovar, neve
zetesen a Lerna melanopus nevű vetéspusztitó 
bogár, továbbá különféle hernyók, levéltetvek 
stb. ellen jó sikerrel használható.

A dohánylúgviz-kivonatot a káros rovarok 
ellen vízben higitva alkalmazzuk és pedig ren
desen oly arányban, hogy 100 liter vizre két 
kilogramm dohánylúgviz-kivonatot veszünk.

A dohánylúgviz-kivonatot a megfelelő meny- 
nyiségü vizbe öntve, abban szorgos keveréssel 
lehetőleg tökéletesen és egyenletesen feloldjuk.

Az igy elkészült híg oldatot aztán alkal
mas permetező készülékkel hintjük szét a rova
roktól megtámadott és megvédendő növényekre.

A permetezés ugyanazokkal a permetező 
készülékekkel történik, a melyekkel a szőlőket 
a peronospora ellen szokás permetezni.

A permetezésnek akkor van a legjobb ha
tása, ha utána nehány napi száraz idő követke
zik; mert az eső a szétpermetezett oldatot többé- 
kevésbbé lemossa a növényzetről.

T-ÁRCZA.
Utasítás.

Halni ágy i László Inspectornak, a borok le
húzására nézve 1842. márczius 8-án adott uta
sítását közöljük itten, mely érdekessége mellett 
sok a mai időben is megszívlelhető kitűnő taná
csot és tájékoztatást tartalmaz

A közlemény alapját képező eredeti,, kézi
rathoz tiszteletes Gazda Márton sárombérki nyug, 
ev. ref. lelkipásztor úr szívességéből jutottunk, 
a ki azt nekünk beküldötte, mely szívességéért 
ezennel mrleg köszönetíinket nyilvánítjuk.

Az 51 éves kézirat eredetiségét óhajtottuk 
visszatíikröztetni az által, hogy azt igazítás nél
kül saját írásjeleivel közöljük a mint következik.

Biztosomat Telman Károly Urat küldöm 
Sárd-Czelnára, — X és Sorostélyra áslagoltat- 
ni, — a kj

1- ben megérkezve a pintzét a helybeli Ud- 
varbiróurral, Számtartóval (Sorostéllyon a Regius 
úrral is) azonnal számba veszik, listába Írják, — 
a mint találják, — a petséteket megvizsgálják, 
— azt is rubrikába Írják ki petsétje van a hor
dón? — mikor a hordót felbontják Czol stokkal 
megmérve, a’ hiányt hasonlóan rubricába Írják 
mint máskor is, — és igy a jelen statusról egy 
hiteles listát készitnek.

2- or. Csap—ajják—livok—- vedrek — tisz
ták, épek légyenek, szag- iz- és mérték hiba gya
núitól mentek.

3- or. A Boroknak kevés áslag adasson, — 
ésaz belé ne hűljön. —

4- er. A Szin borral töltendő hordók, — 
épek hiba nélküliek — tiszták legkissebb szag —

A mi a Lerna melanopus irtását illeti, an
nak álczái („meztelen csigák“) májusban szokták 
az árpa- és zab-vetéseket pusztítani. — Azért a 
dohánylugvizzel való permetezést már május 
elején kell ellenük alkalmazni. A hol csak fol
tokban mutatkoznak, ott csak a foltok perme- 
tezendők. — De néha megtörténik, hogy egész 
táblák egyformán meg vannak támadva; ilyen 
esetben az egész vetést egyenletesen be kell per
metezni.

Egy kát. holdnyi vetés egyenletes beperme- 
tezésére körülbelül 400 liter folyadék, illetőleg 
8 klgramm dohánylúgviz-kivonat szükséges.

A dohánylúgviz-kivonat „Thanaton“ név 
alatt a Magyar Dohány-Kereskedelmi Részvény
társaság (Budapest, V., Nagykorona-u. 16. sz.) 
bádog dobozokban, doboza egy forintjával ^kap
ható. — A dobozok 1300 grm. dohánylúgviz- 
kivonatot tartalmaznak. — Nevezett részvény
társaság az elárusitást a m. kir. dohányjövedéki 
központi igazgatóság megbízásából díjtalanul esz
közli. — Eladásánál az 1869. évi 2.789 és az 
1875. évi 26,033. sz belügyminiszteri körrende- 
letek határozmányai szigorúan betartandók lévén, 
ezt az anyagot a magyar dohány-kereskedelmi 
részvénytársaság a gazdáknak csakis hatósági 
engedélyre szolgáltatja ki.

A . dohánylúgviz-kivonatot mindig hűvös 
helyen kell tartani, mert melegben könnyen oly 
erős erjedésnek indulhat, hogy a bádogdobozt is 
szétveti. A földmivelésügyi magy. k>r. minister 
megbízásából a in. kir. állami rovartani állomás

Rövid szakközlemény.

- Az állatok itatása. Felette érdekes 
kérdés, hogy az eddigi általános szokás szerint 
jobb-e az istállózott állatokat itatni naponta bi
zonyos időben, vagy pedig jobb, ha az ivóvíz 
mindig előttük áll, hogy akkor igyanak, a mi

és iznélküliek légyenek, — tisztán jól kitakari- 
tass.ik mosassák.

5- ör. Áslaglo lista a szokot módón készül
jön — a szokott rubricákkal azok summáztasa- 
nak, — és aláírással hitelesíttessenek.

6- or. A mérés' a legnagyobb pontossággal
történnyen, mint illik se több se kevesebb ne le
gyen, mint a’ törvényes és igazságos mérés: — 
a’ mérésnél Biztosom legyen jelen és Regius- 
kodjon. ,

7- er. Arra kell ügyelni, hogy a legjobb 
hordok tavai 841 -ki ujj borral töltetödjenek meg. —

8- or. Szin borral járva ne pipázzanak a töl- 
tögetők, és vedresek, — nehogy a’ pipa korom 
belé hűljön. — —

9 er. Gyanús, Ízes, szagos satb. edényt vagy 
hordót használni nem kell.

10- er. Mihelyt egy hordó teletelik, Bizto
som aknáztassa le ujj tiszta dugóval, és száraz 
gyékénnyel, — s azonnal pecsételje le, —- hogy 
bontva ne aljanak a hordók semmit, — — tsak 
a mellyikkel foglalatoskodnak. — —

11- er. Igyekezzenek a’ hordót meg nem
mozgatni, zavarni, — hogy igy szép tisztán ve
tessen le a’ szin bor a’ seprőről, — mihelyt za
varodik a színnel össze nem kell elegyíteni, hanem 
külön a zagyvalékos hordóba tölteni, felírva min
den hordóból hány veder tiszta szin?------- hány
veder zagyvalék, és hány veder csupa Seprő jön 
ki? — a’ Seprőről ha megszáll ismét le kell 
szűrni, és adni a bort, vagy a’ zagyvalékos — 
vagy külön kis hordóba.

12- er. A Seprőt is fenékre állított ajtós
hordóba úgy kell az ajtóján betölteni, hogy bé 
fedödve ereje ne vesszen.--------------? Osztán ha
illő és jóárrát adják el kell adni, — ha jó árát 

kor nekik tetszik? Erre nézve a „Gazg. Lapok“ 
után közöljük a következőket: Újabban ugyanis 
olyan szerkezetű vízvezetékkel látják el az istál
lókat, főkép a fejős tehenek istállóit, hogy min
den állat előtt egy, az állat által felnyitható 
fedővel védett víztartó medenczében mindig fris 
víz áll, melyből tetszés szerint ihatnak. Kérdés, 
hogy eo ipso helyes-e ez a berendezés? Ha azt 
nézzük, hogy a vadon élő állatok és a folyton 
legelőre járó háziállatok miként, mikor isznak, 
a leirt berendezést nem tarthatjuk „természet
szerüknek, mert még a vizek partján tartózko
dó, legelő állatok sem isznak minduntalan, ha
nem bizonyos órában a napnak többször keve
sebbszer az évszakok szerint. ’ Tudjuk, hogy a 
vadállatok a napnak bizonyos óráiban szoktak a 
vizre járni és ugyanezt teszik a legelőn élő házi 
állatok is. Tény az is továbbá, hogy a mind
untalan vizet kívánó, rendetlenül ivó ember és 
állatt egészségi állapota nem kifogásolhatlan és 
hogy joggal állítjuk, miszerint a rendetlenül való 
ivás veszélyezteti az egészséget. A folyton tét
lenül az istállóban heverő állat bizonyára unal
mában is többször és többet fog inni az előtte 
levő vízből, mint a hányszor kell s a mennyire 
az organizmus háborítatlan működése szempont
jából szüksége van. Kivált ha bőven takarmá- 
nyoztatik és jól sózatik. Az okvetetlenül szük
ségesnél több víz a tejelést bizonyára fokozza, 
szaporítja a tejet; az elegendőnél több viz azon
ban előbb-utóbb veszélyezteli az egészséget, ha 
nem is valamennyinél, de azoknál okvetetlenül, 
melyek hol unalomból, hol rossz szokásból jó
val többet isznak, mint a mennyit kívánnak A 
vadállatok, a legelőn élő állatok ezt nem teszik; 
az istállózás által, a bő takarmányozás folytán 

] természetes erkölcseikből kivetkőztetett állatok 
azonban bizonyára megteszik, hogy nem alkal
mazkodnak a közmondáshoz, mely szerint „az 
ökör nem iszik többet, mint a mennyi kell“. 
Ezek után közöljük a „Schles. Landw.' után a 
következőket: Prof. Backhaus a weendei birto
kon kísérleteket eszközölt egy a Joh Dürkoop 
braunschweigi czég által berendezett önitató víz
vezetékkel. 20 darab hollandi tehén két csoport
ba osztatott Az egyik csapat, mely addig ép úgy 
mint a másik csapat, bent az istállóban naponta 
kétszer itatlatott rendes időben, önitató vízveze
tékkel ellátott jászolqoz köttetett, bizonyos idő 
múltával pedig megint visszaköttettek a régi

nem adják ki kell főzetni, — a hogy több lesz 
a haszon benne úgy cselekedjen vélle a helybeli 
Tiszt ur. —

13-or.  Czelnán 3 féle le áslogolni való Bo
rok voltak:

1-ső mely 1840-ki ó-bor — hanem belé 
aszszu szőlő maláta töltetett. —

’2-ik, mely.. ... 1840-ki ó-bor, — de a 
mely kádakra .......... malátára lehuzatott, s rólla
le sajtoltatott

3-or.  A múlt őszi 1841-ki Ordinárium borok, 
melyeket gondosan meg kell különböztetni, — 
az első rendbeli asszu szőllő malátás 0 borokat 
ezelőtt régen megtett rendelésem szerint remény
iem azóta le aslagolták, — de ha nem — úgy 
legelőbb ezeket kell lehúzni, — még pedig ezekre 
nézve környül állásos utasítást írtam volt, — 
azt elő kell az Udvarbiró Úrtól kérni és a sze
rént kell levonnia, és bánni vélek mint ott írva 
van: ezek voltak ezen hordókba XII.—1. VI. V. 
XL’ CVIl és Lili. — jól meg kell vigyázni, 
hogy ezenn hordóknak — vagy a benne volt bo
roknak valami eczetesedések nincse? s ha mint 
a közép sorba eső kiürült vagy ürülendő jó tiszta 
Apóstól hordókba ujj 1841-ki bort kell vonni — 
mert szeretném ha középső boron lévő nagy hor
dók a legjobb borokkal lennének tele. -- —

b. ) A malátáról lesajtolt 840-l<i Borokat
szintén külön kell levonni tisztán, és jó edény
ekben jól el helyheztetni.--------

Ezek a következő kordokban vágynak, XXV. 
79.V. — 148 szig. 157 V 183 szig 154.V. 
— XXXI 119.V. - 228 szig 146.V. - 194 szig 
154.V. — 184 szig 154.V. XXXII. 100-a méré
seket pontosan téve. -

c. ) 1841-ki ujj borok. Ezeket kevés áslag- 
gal a legszebb, legjobb hordókba kell lehúzni, — 
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jászlakhoz. A tej mennyisége és minősége ezen 
két időszakban pontosan meghatároztatott, mely
nek eredményéből kitűnt, hogy az önitató készü
lék mellett töltött időben a tej mennyisége da- 
rabonkint átlag 0 53 literrel emelkedett, a nél
kül, hogy a minősége változott volna. Backhaus 
számítása szerint az önitató készülék évente 100 
liter tejszaporulatot eredményezne tehenenként, 
mig ezzel szemben a berendezés költségei csak 
7’50 márkára (4 írtra) rúgnak. A kisérlet ide
jén a tehenek naponként átlagosan 16-szor ittak, 
mindenkor 2—3 liter vizet — zöld takarmányo-. 
zás mellett — mig a naponta kétszeri itatáskor 
15—25 liter vizet fogyasztottak el minden ivás- 
kor. Tehát kevesebbet ittak az önitatóból, mint 
a megszokott régi módon. A kísérletnek eme 
eredménye mindenesetre meglepő annyira, hogy 
a fennebb előadottak alapján mi is kételkedünk 
abbán, hogy ez minden esetben igy lenne.

Vegyes közlemények,
— Ásványi-féle aranka irtó eszköz. 

Értesítjük olvasóinkat, hogy érdekeikre való te
kintettel, az aranka irtásra egyedül czélszerünek 
bizonyult Ásványi-féle javított szerkezetű aranka 
irtó eszközből lapunk szerkesztősége több dara
bot megszerzett és azokat előállítási áron lapunk 
olvasóinak rendelkezésére bocsájtja oly módon 
azonban, hogy a próba után nem tetsző darabok 
minden akadály nélkül visszavétetnek. Az eszkö
zök ez idő szerint kitűnő anyagból a legjobban 
vannak kiállítva s már előre megvagyunk győ
ződve, hogy jó szolgálatot teszünk ezen intézke
désünkkel olvasóinknak.

. — Lengyel tengeri. A földinivelési 
minisztérium által az erdélyi gazdasági egyletnek 
kísérletre küldött „lengyel tengerire“ jelentkezé
seket még mindég elfogad az erdélyi gazdasági 
egylet titkári hivatala.

üj vízóra. Egy amerikai sajátsá
gos órát talált fel, melynek nincsen összetett 
kerékmüve, sem hajtórugója vagy súlya, a ned
vesség és a rázkódás éppen semmi befolyással 
nincsen rája. Az óra már azért is csodálatos, 
mert nem kell felhúzni. Bergl Sándor szabadal

ügyelve a jóságbeli rendre, — mely a következő 
szokott lenni. —

Manasse — Tarlósán — Bunezó — Biszke — 
Mái — Lampore — Stupignia — ujj Szőllő — 
Szeglet, Remek, — Regis — Kraklos — Gyü- 
lös — és Dézma*) — azonba lehet ha most a 
későbben szűrtek talán még jobbak lehetnek, mint 
az előbb szűrtek: — azért rendre meg kell kos - 
tolni, — és szöllök rendi szerént a jóság rendén 
áslagolni — azonba nagyon ügyelni, hogy az egy 
szőllő. bora együvé mennyen amennyire lehet, — 
s a hiány a jóságba közeledővel töltessen: — 
azért legelöl! a legjobbat kell levonni, s úgy le
felé szállani, s legutoljára marad a leggyengébb.
— Végül igyekezni kell oly hordóba tölteni, hogy 
félbe ne maradjon kivált nagy hordó. — Ujj bo
rok ezek: X— XI - XXVI — XXXV — VII
- XLI1I. — XCVII, III., IV., LXXXI 150szig
XLYII.------- CIV, és XXXVIII. —

Összvesen 15 hordókba. — — — —
Ezeket nagy gondal tisztán kell levonni, — 

jól le folytani — aknázni, és pecsételni — ujj- 
aknávvah és gyékénynyel.--------

14-er.  Előre meg kell minden hordót kos
tolni — és ha izes — szagos sőt csak gyanús 
is lenne, — azt a többivel össze nem elegyíteni, 
hanem külön edénybe kell levonni. —

lő ör. A piros borokhoz, — ausszu szel
lőkhöz nyúlni nem kell különben, hanem csak 
a . . . . hellyet le kell............. és lepecsételni
s kész.

IGor. A legtisztább — s jó tiszta izü 
1841-ki borból, a lehúzás közbe meg kell töltö-

♦) Az avult írásból ezen nevek nehezen lóvón ki- 
lifttilzhetíik, azok valódisága és coreetségért jót nem áll
hatunk. Szerk. 

mi irodájának értesülése szerint ezen óra lénye
gileg egy kis tokba zárt turbinából áll, mely a 
vizvezetékkel lesz összekötve. Viz csak kis mér
tékben használtatik fel. Egészen közömbös dolog, 
hogy a viznyomás alacsony, vagy magas, vala
mint az is, hogy elegendő vagy kevés viz folyik 
a turbinához, mivel egy szellemesen szerkesztett 
önműködő szabályozó készülék a normális és

'J’yukpajta.

valódi állapotot fentartja. Ha esetleg valamikor 
kevés viz van a vezetékben, akkor megszólal az 
óra vészjelzője és tudtunkra adja ebbeli szük
ségét, természetesen anélkül, hogy rögtön meg
állna. A vízhiány csak az óra késését idézi elő. 
Mindenesetre az újítás figyelemre méltó és kívá
natos, hogy sok esetben a gyakorlatban is alkal
maztassák.

— Sebtapasz égési és leforrázási se
bekre. Ezen sebtapaszt előállíthatjuk, ha 3 rész 
fagyantát 3 rész ökörfagygyuval összekeverünk 
és a keveréket V, órán át gondosan főzzük. Az
után 2 rész sárga viaszt adunk hozzá és még 
*/2 óráig főzzük, végre szöveten átszűrve rudakba 
öntjük.

— Mekkora lehet a tégla? A keres
kedelmi miniszter felhívta az összes törvényható- 

getni, — a 1834-ki 1833-ki 1839-ki ordinárium 
borokat, — s. azonnal ujj aknával friss gyékén
nyel béfojtani le pecsételni. —

17- er. A munka végződésével tiszta hitele
sített ujj pincze listát Írni — s minden hordók 
pecsétjéit revidiálni, hogy hiba bennek ne le
gyen. —

18- or. A Sorostéllyi áslagolásra nézve is a
felljebbiek megtartandok — azzal a külömbség- 
gel, hogy itt az ó borokat nem kell megtöltö
getni, — maradjanak oda menetelemig a mint 
vágynak, nem rég töltettem meg, — továbbá ott 
asszu malátás borok nincsenek, — csak kétfé
lék,— 1841-kiek és 1841-beliek trébejre huzot- 
tak — ezeket kell külön külön le vonni.------
Itt is a Rózsa hegyiek elsők — utánna jön az 
Olympus — és végre a dézmák, — ezen rendet 
kell megtartani. — A Régius Ur legyen jelen 
folytonosan.------ A Selyki dézmát is le kell
vonni. Sorostéllyról az Udvar, biró Ur tudósítson 
környül állásosán mindenről. — —

19- er. Czelnán distraktiora valók legelöl az
asszu szőllő malátások. — Azután a trébejről 
le sajtoltak, — az ujj borok legutolsók azonba 
ha vevő akad adunk el illő áron akár mifélét, 
tsak tudósítsanak az Udvar biró Urak a Borok 
folyó áráról, s a vévő szándékról — Sorostély ■ 
lyon is a 840 beli Borok eladásai siettöbbek, — 
azonba az ujjakból is lehet adni a’ fogadókon.------
Kertse sorára is adhat a Tiszt —hanem a 841 ki 
Kosainkat tartsa hátrább pecsétem alatt, — s 
csak azokat bontsa fel, — melyeket,.................
szükséges.--------

20- or. Szarvadi Ur félesztendő vége felé 
a’ Brader Árendást intesse meg a’ restanczia be
fizetésére, — s ha nem fizet a’ Tkts Fiskális 

. ságokat oly szabályrendelet alkotására, mely sze- 
I rint csakis olőan téglák fogadhatók el, — me- 
I lyek 29 czm. hosszúsággal, 14 czm. szélességgel 
' és 6 5 czm vastagsággal bírnak. Továbbá ki

mondható a szabályrendeletben, hogy normális 
mértékű burkoló vagy kövező tégla alatt olyan 
értendő, mely 24—24 czm. oldalhosszal biró

négvzet alakkal és 4 czm. vastagsággal bir. Nor
mális méretű fedőcserép alatt az értendő, mely 
37 czm. hosszúsággal és 18-5 czm. szélességgel 
készült, a vastagság azonban az agyag minősége, 
az alkalmazás módja szerint különböző lehet.

— Tenyészmarhavásár Nagyszeben
ben. Szebenvármegye segélyével Nagyszebenben 
folyó ápril hó 30-án dijak és dicsérő oklevelek 
kiosztásával egybekötött tenyészállat-vásár csak 
szarvasmarhára (ideértve a bivalyokat) terjed ki 
és csak a következő fajta tenypszmarhák bocsát
tatnak a vásárra: a., pinczgaui eredeti fajta 
szarvasmarha; b , pinczgaui és honifajta szarvas
marhák keresztezéséből származott tehenek és 
üszőborjuk, ha azok a pinczgaui fajta félvérü 
állatok jellemző ismérveivel bírnak; c., honifajta

Úrral edjet értve inkább vegye vissza, — Inven- 
tárra vegye hitelesen mindent számba s igyekez
zen a károkra stb. nézve az udvart kielégíteni — 
mert- inkább periek fél évi árándáért semmint 
egész esztendőiért. — — -

21- er. A Bradertől eladott fák specifikátio- 
ját, és árok után jegyzését el várom — az el
adott erdőkről való tudósítással. —

22- er. A malomhoz kellető medve láboka?
nem bánomba a’ Sorstéllyi erdőből meg vágatja 
s el viteti i Szent György nap előtt.-------

23- or. Valami igen jóféle körtvéj és alma
oltó ágakat hozzon Szarvaditól különösen pojo- 
nits almát,----- - úgy Kolozsvárról vagy Gyalu-
ból igen siirü levelű laptát formáló — parapli 
ákász oltó ágait, —

24 er. Viszá jőve üttyára vehet fel a Soros
téllyi Casszából annyit úti költségre a mennyit 
menet költ, — — költség listát vivén az úti 
költségekről.

25-ör. A feljebbi gondossággal tisztasággal 
és pontossággal — le kell áslagolni Czelnán — 
azon vett 1000 veder bort is mely - az ősszel 
gróf Teleki László úrtól Czigler Ur számára vá
sároltatott — ennek is színét — zagyvalékét — 
seprőjét külön — a’ seprőjét minél jobb áron 
kész pénzen cl kell adni — árát a’ Tiszt további 
rendelésig tartsa — a Cassába — ezeket a bo
rokat is Inptri petsét alá. —

Somlyó 8 mártz. 842.
Halniágyi László, m. p.

Insp. 
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szarvasmarha; d., bivalyok. A vásár a tavaszi 
marhavásár alkalmával a nagy marhavásártér- 
nek ezen czólra kijelölt helyén vasárnapon, folyó 
évi ápril hó 30-án tartatik. A vásár folyó évi 
ápril hó 30-án reggeli 9 órakor kezdődik és 
délután 4 órakor végződik A díjkiosztás délelőtti 
12 órakor történik. A marháknak a vásárra való 
bocsátása felett a helyszínén a felvétel előtt 
(ápril hó 29-én) az e czélra kiküldött vásár
bizottság határoz. Jobb tenyészmarhák tulajdo
nosainak kívánságára a vásárra hajtott marháikra 
nézve, mérsékelt árverési költségek mellett, nyil
vános árverezések rendeztetnek. A dijak korlát
lan számú dicsérő oklevelek és összesen 370 
frtra rugó pénzben osztatnak ki.

— Czélszerii járgány-járda. Jó jár
gány-járda legelső és főkelléke az, hogy egyen
letes és rugalmas legyen, az állatok patáit, vagy 
körmeit ne rontsa. Ezért éppen nem ajánlatos 
a járdát kővel vagy téglával kirakatni, mert kü
lönösen ha ökröt vagy bivalt fognak be járgány
ba — mint az több helyen szokásban van — 
könnyen megsántulhat az állat; télen, vagy esős 
időben az ilyen járda csúszós, síkos és hamar 
elesik rajta az állat. A járgánynak mindenesetre 
födött helyiségben kell állni, mert szabad ég 
alatt egyáltalán nem lehet jó és tartós járdát 
készíteni. A födött helyiségben levő járgányhoz 
jó és tartós járdát következőképpen lehet ké-' 
sziteni: a járda helyét felássuk, fenekére kő
vagy téglatörmeléket, erre kavicsot öntünk s azt 
ledöngöljük; erre 20 cm. vastag homokréteget, 
vagy apró kavicscsal kevert fürésztport, vagy 
tímár cserréteget (utóbbi a legjobb) terítünk s 
azt, elegendő vízzel átitatva erősen ledöngöljük. 
Az igy elkészített járda az állatot nem fárasztja, 
pormentes, mert időközönként fel lesz öntözve, 
rugalmas, sima és egyenletes, a mellett tartós.

— Gazd. egyleti titkárok értekezlete 
a szövetkezeti ügyben. A Bíró Géza által kez
deményezett s Bernát István által előkészitett 
értekezlet gróf Károlyi Sándor elnöklete alatt f. 
hó 14-én zajlott le a vidéki gazdasági egyesületi 
titkárok szerény részvétele, mellett. Résztvettek 
gr. Károlyi .Sándor elnöklete alatt; Biró Géza 
(Borosd), Pitsch -Lajos (Hunyad), Meskó Pál 
(Nyitra), Rombay Dezső (Bács Bodrogh), Röszler 
Károly (Vas), Szalay János (Jász-Nagy-Kun- 
Szolnok), Serfőző Géza (Pest), Fáy Árpád (Nó- 
grád), Kerpely Kálmán (Hajdú), Molnár József 
(Tolna), Pólya Jakab, Bernát István, Baross 
Károly, Miklós Ödön, Baranyay István, Paikert 
Alajos, Rubinek Gyula, György Endre, Szilassy 
Zoltán, Suba Vincze (Zomba), Szegedy György 
Vasmegye gazd., egylet elnöke. Az értekezlet 
után Rombay Dezső a bács-bogrogmegyei gazd. 
egylet titkára terjesztett elő egy hosszasan meg
indokolt javaslatot. a gazd. egyesületi titkárok 
helyzetének javításáról. Azt javasolja ugyanis, 
hogy az egyesületi titkárokat a földmivelési mi
niszter fizesse s legyenek egyúttal közgazdasági 
előadók,, illetve gazdasági tudósitók is. A javas
lat sok ellenmondásra talált, úgy, , hogy az ér
tekezlet szükségesnek látta azt egy bizottságnak 
adni ki, megbeszélés czéljából.

— Gyümölcseink és a fagy. Azon 
alkalomból,' hogy a napilapok és a szaklapok a 
téli fagykárokról több közleményt bocsátottak 
közhírré, a földmivelésügyi minisztérium az ál
lami gazdasági faintézeteket különféle iskolákat 
és telepek igazgatóságait stb felhívta, nyilatkozat
tétel végett, hogy mennyiben és mily mérvű kárt 
okozott a gyümölcsfákban a tél. A beérkezett 
jelentések szerint a fagykár különböző arányú, 
egészben véve azonban az 1879 80. nagymérvű 
fagykárral össze nem hasonlítható. A főeredmény 
a következő: a) a nyirkos kövérebb talajú aljak
ban a fagy főleg a fiatalabb oltványok és cse
metékben tett legnagyobb kárt: b) a déli mele
gebb fekvésekben a kár jóval nagyobb, mint a 
hidegebb oldalakon; c) a fák közül legtöbbet 
szenvedett a dió, szőlő, kajszinbaraczk és leg
kevesebbet: az alma és szilva.

— Hangok a borhamisítási törvény
javaslatról. A képviselőház bizottsága előtt le
tárgyalt javaslat a borhamisítás elleni védelem
ről a napi sajtóban élénk viszhangra talál. így 

egy fővárosi lap a boros vizezésének tilalmát 
helyesli, másrészt tekintettel az olasz borok ma
gas alkoholfokára, a hazai termelést a czukor- 
nak adómentes, esetleg vámvisszatérítés utján 
leendő használata utján megvédendőnek véli. Egy 
másik lap a hegyaljai viszonyokra reflektálva, 
igy nyilatkozik: Magyarország borászata, hegyi 
szőlői mind elpusztultak, a szőlősgazdák földön
futókká lettek, a szőlők újjáalakulásához vajmi 
kevesen látnak hozzá. Hogyan is volna kedve, 
kivált a tokaj hegyaljai embernek, ily nehéz, 
problematikus munkához fogni, mikor az utolsó 
évek kitűnő termésére sem igen akad vevő? 
Kincsek hevernek némely hegyaljai pinczében, de 
nem értékesíthetők mert a borhamisító elrontotta 
a valódi bornak hitelét, árát, renoméját. Bün
tetlenül, emelt fővel jár az az élelmes, iparkodó, 
ki czukros miskuláncziákat árul „tokaji asszubor“ 
czimen és tőkéket gyűjt halomra, mig a hát
térbe szorult bortermelő és rászedett, megcsalt 
közönség semmiféle törvényes oltalomban nem 
részesültek.

Piaczi értesítő.
Kolozsvár, 1893. április 27-án. Tiszta búza 6 

frt 50 kr 7 frt 50 kr. Rozs 5 írt 40 kr 5 frt 60 kr. Török
búza 4 frt 30 kr 4 frt 40 kr. Zab 5 frt — kr 5 frt 20 
kr. Széna 2 frt 50 kr. Alomszalma 1 frt 40 kr Méter
mázsánként. Fa kemény néni úsztatott 3 frt. (Köbméter.) 
Fagygyugyertya öntött 44 kr. Marhahús 56 kr. Konyha
liszt 6 kr. Rizs 20 kr. Győngykása 20 kr. Borsó 18 kr. 
Lencse 18 kr Paszuly 8 kr. (Kilogrammonként.) Burgo 
nya 3 frt. (Hecloliter.) Savanyu káposzta 10 kr. Savanyu 
répa 12 kr. (KI.) Kősó 9 kr. Disznózsír 68 kr. Bors 1 frt 
50 kr.‘ Hagyma 10 kr. Fokhagyma 20 kr. (Kilogramm.)

Állatvásárok.
Debreczen 1893. április 22, 23, 24-ikén tartott 

országos vásári jelentés az „Erdélyi Gazda“ részére.
Sertés felhajtatott 85500 drb. Eladatott 32172 drb. 

Árak : 6 hónapostól 1 évesig párja 12— 24 frt. Egy
évestől 1 >/s évesig párja 24-32 frt. l’/a évestől 2 évesig 
párja 32—45 frt. Öreg sovány 45—55 frt. Kövér kilója 
40 - 44 kr.

Április 23—24-iki ló és marhavásár. Ló felhajtatott 
2400 drb; eladatott 620 drb. Szarvasmarha felhajtatott 
7200 drb.; eladatott '-’1750 drb. Árak a megelőző hetiek !

Sertésvásári-jelentés az ..Erdélyi Gazda“ részére 
Budapest-Kőbánya, 1893. április 28-én. Megfelelő kész 
áru hiánya miatt üzlet lanyha volt.

Heti átlagárak-, magyar válogatott áru 320—380. 
klg. nehéz 49—50*/a kr. 280—300 klg. nehéz 49‘/2—51 
kr. Öreg 300 klg. túli 46—47 kr. vidéki sertés 46—471/, 
kr. Szerb 46—47‘/akr román — kr. tiszta klgk. Páronként 
45 klg. életsuly levonás és 4°/o engedmény szokásos.

Eleségárak-. Tengeri uj 5 frt árpa 6 frt Kőbányán 
átvéve.

Erdélyi piaczi árak.
(Árak krajcárokban )
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Tiszta búza . mm 680 686 550 700 692 790
Elegv búza . n 580 — — 450 600 625 602
Rozs . . . 455 — 471 350 525 458 456
Árpa . . . » — _ 390 — — 470 _
Zab . . . . ji 600 — 450 200 490 500 551
Törökbuza . n 406 — 453 309 325 431 410
Széna . . . n 300 — 400 250 450 180 300
Alomszalma . n 200 — — 100 275 130 140
Tűzifa . . . km. — — 250 300 250 350 380
Marhahús kg-, 52 — 48 48 48 62 56

Április . . . 15 — 16 27 27 28 27
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Tiszta búza • mm. 700 600 685 700 700 _
Elegy búza • 600 500 530 600 565 —
Rozs . . •: 500 460 490 500 430 — -
Árpa . . •' 400 420 485 500 — — —
Zab. . . • 400 500 550 475 450 — —
Törökbuza . • 400 380 425 450 450 — .—
Széna . . 450 300 400 180 800 — —
Alomszalma .

km.
200 150 160 80 300 — —

Tűzifa . . .] 200 240, 22o 200 240 — —
Marhahús kg. . 44 48, 44 52 48 — —
Április • 24 | 24-i 20 j 22 j 18 — —
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Tiszta búza . i mm. — __ _ 600 770, — ______

Elegy búza . — — 420 710 —
Rozs . . . » 1 — — 400 560j —
Árpa . . .i n — — 380 — 1 — __
Zab . . . - — 350 275 — ___
Törökbuza . „ - - — 360 490' — __
Széna . . . — — 1 200 _ __
Alomszalma — — — 1 100 — __
Tűzifa . . Ákm.'■ — — — 700, 260 — ____

Marhahús. . kg- j: — ___ — 48| 52 - —.

Április . . • !; — — —
5 i

22 —

Felelős szerkesztő és kiadó: 
Szenterzsébeti Szakáts Péter. 

Belmunkatárs.- Ádelsbercjer Sándor.

A. magas rVatrál>öl!!

frt 3.20 
frt 3 — 
frt 3 50 
irt S 30 
frt t.60 
frt 1.30 
frt 1.40

Kárpáti juhturó 5 kilós bődön............................  frt 3.GO
' Kárpáti csemegesajt 4—5 kilós téglában 1 kiló . . . frt-.90 

Borovicska (s*zepcfei borókaszesz) 
elsőrendű több éves ital, gyönge emésztésben szenvedőknek nagyon 

ajánlható.
Borovicska 31/» literes post«palaczk.......................
Borovicska 1 postarekesz 3 drb. 1 lit palaczkkal. 
Áfonya (vöröb) czukorban főtt, 1 posta-rekesz üv. 
Szepességi zamatos paprikás virsli 50 pár . . . 
Ilámvzott borsó 5 tilos postazsákoceka .... 
IJámuzatlan , 5
Árpadara (Gertii) 5 N

portómentes küldéssel.
JE. JL.

szepességi különlegességek szétküldés! 
üzlete, Szepes-Sztrázsa, 

Felsö-inagyarország.
40 (2—3)

Uj szabadalmazott önműködő

szölővesszö- és növény-permetező
.»Syplioniá“

Egy teljes készülék-

fölülmúl minden eddig ismert 

permetezőt, mert önmükö- 

döleg dolgozik, amit ezer 

dicsérö-levél tanúsít.

Tessék rajzokat és leírást 

kérni a mezőgazdasági-, gyü- 

mölcs-

nek az ára 29 50 frt.

és szőlőtermelési gé
pek gyárától.

Mayíarth Pli. és Tto
ez égtől

Bécs, II. Taborstrasse 76. sz. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve. — 

Képviselőket elfogad.
35 (5—10)

^VICTORIA')

31. TovKiai Iseseríiviz. (7—io)
Hivatalos vegyelmezés szerint a föld legtartalomdusabb keserű- 
vize. 8 kiállitison kitüntetve. Dr. DilbChék tanár, udv. tanácsos 
Bécs, kitűnő kc*erllvU I)r. Braun v. Fennvald tanár, udv. 
tanácsos Bécs, Litlínő hatású. Dr. Lambl Unar Varsó, Jog* 
kitühőbb hatású keseiíiviz Dr. 11. E. Boscoo unar Muuchooier, 
nagy orvosi becscsel biró víz. Dr. MacJagan tanár Edítburg, 
kitűnő forrás. Hasonlóan nyilatkoznak magyar, olasz, orosz, 
stb. orvosok.

Összehasonlítási táblázat,
me’yből kitűnik, hogy a „VlctorJa* forrás s föld legerősebb 
keaűl'üv.zét tartalmazza. Az slantabbi azá'nok a szilárd alkatré

szek ös>-xegét mutatják egy liter vízbe".

Victorin . . . 58 05
Rákóczy . . . 53-53 
Franz Josef . . 52-29 
Hunyadi László 3107
Hunyadi János 41’73

Königs bitterquello 37’55
Pülnaer Bitterwasser 32 72 
Friedrichshaller . 25-9
Seidschützer . . 23’21

ICővebb értesítés a körlevelekben.
Lerakat: minden fúszerkereskedésben. 

^Tulajdonos: Ungar Ign. és fia Budapesten^
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RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Kolozsvárt- (Nemzeti szálloda tínellett) BelSZÓH-UtCZa 3-. SZ.

■ 1

Kend kívüli előnyös

TÖRLESZTÉSI KÖLCSÖNÖKET mit
BHiT földbirtokra és házra,

legelőnyösebb feltételek mellett, a fél tetszése szerinti 
törlesztési időtartammal.

i Különösen ajánltatik magasabb kamatozású kölcsönök

e szközölt étik.

VÁROSOKNAK és KÖZSÉGEKNEK legolcsób községi 
kölcsönök adatnak.

Záloglevelek napi árfolyamon FOLLY VICTOR
bank- és pénzváltó üzletében kaphatók.

Az igazgatóság.27. (8 —15)

s GANZ ÉS TÁRSAJJ vasöntö és gépgyár részvény-társaság 

W BIT.® APE«TEA.
|| Ajánlanak kéregöntetü kerekeket és keresztezéseket, hen- 
Mgerszékeket kéregöntetü hengerekkel,

vasúti kocsikat, fordító korongokat, turbinákat, 
; - közlőképeket és zúzógépeket.

Íj Villanyvilágításhoz való berendezéseket s erőátvitelt
W 104 (13-17) nagyobb távolságokra is.

ZsilÍDeKet és átereszelet, vasúti fölszereléseket, malomul és gyárberendezéseket, Különféle gép- ÉS építési MIM

Aczélöntés. Gázmotorokat álló vagy fekvő egy vagy két liengerü.

M 
fi 
fi 
fi

!1 
fi 
M 
fi

/:xxxxxxxxxxxxxx>Xxxx^xxx^

g Mayfarth Ph.-féle
X szabadalmazott normál aczél-ekék

1-, 2-, 3- és 4 barázdások. — 
Szántóföld és rét

boronák és hengerek
Szállítható 

takaréküst kemenezék 
mint takarmánygözölök és 
mümosó készülékek. Csép
lőgépek kézi-, járgány- és gőz-, 

hajtásra.
Járgányok, szecskavágók, 

darálóié., répa vágóle 
ö Szab. Blunt-féle zöldtakarmány-prések, gabona- 
Q , tisztítók.

X
X
%

■ X 
X

k u ko ric?a-morKSolók. 
Mayfarth Ph. és Társa. £ 

g-azdasá'ji g-épelt g’yára.
X Wien (Bécs) II., Taborstrasse 76-ik szám X 
X Katalógus ingyen. Képviselők kerestetnek. X 

vxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

IX. kér., íillöi-iit 25. szíirn (KÖZTELEK)
iijiínljri a legjelesebb, leggyalrorJatibb, legkönnyebben kezelhető és legtartósabb 

gőzmozgonyok és Exceiíter-gőzcséplőgépelíet, 
melyből igen nagy választékú gazdag raktár áll nála a n. é. gazdaközönség rendelkezésére.

Az „Excenter“
előnyei minden más rendszerű 
gözcséplök fölött: Nincs kö
nyök-tengelye. — Nagy taka
rítás kenőanyagban, időben és 

javítgatásokban.

ROSTON, PROCTOR & Co. LINCOLN
GYÁRÁBÓL.

■ 257 első dijat nyertek már 
Eddig eladtak: 33,300 gőz- 
inozgonyt és gőzcséplögépet.

Ez Excenter-gözcsépiögé- 
peknél a könyök-tengelyek és azok 
belső ágyazatai teljesen mellőzve 

vannak.

A ki ez EXCENTER-gőzcséplőgépek sok előnyeit megismerte s a ki ily géppel _ egyszer csépeltetek az soha 
életébe nem vesz többé könyök-tengelyes gépet. Minden könyöktengolyes gőzcséplőgép már most teljesen elavult

nak es gyakorlatiatlannak tekinthető-
E gépek Iránt a kereslet legutóbbi időben annyira emelkedett, hogy a megrendelőket saját érdé-

kükben kérnem keli megrendeléseiknek lehető gyors beküldésére, hogy azoknak még idejében eleget tehessek. 
Mcebizható vovőknok több óvokro torjodö rószlotfizotósekre is adok ol gópokot. •

Ki ízletes árjegyzéket és leírásokat kívánatra 
bárkinek ingyen és lérmentre kilhlők.

42 (2-3)

PEHEK iezei klós vezcTügynök,
lítJIíA I’JCH'V, IX. kW, Üllöl-Ut 33. Hzilni (KÖZTELEK.)
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A JÉGBIZTOSÍTÁS
időszakának közeledtével a t. ez. blrtokosság és a gazda-közönség becses figyelmébe ajánljuk a

ZMZ Jk Gr _A_ ZEt B FRANCZITX
37 (3—8) "birtositó részvénytársaságot.
E iiazai társaság élén állanak: Kicsinyei és beniczei Benitzky Ferenc« úr valóságos belső titkos tanácsos, Pest
megye főispánja stb. stb. minteinök. Ormódy Vilmos ur az igazgatóság elnöke és Vas Bmil Ferenc« ur vezérigazgató.

A folyó évi jégidényben a következő Isiváló előnyöket és kedvezni nyékét engedélyezhetjük:
1. Az ajánlatban feladott egységárak ljár esetén semmi leszállítás alá nem esnek, még akkor 

sem, ha a termények piacai ára a kár idején alacsonyabb volna is.
2. Aralásí, cséplési és sziiretelési költségek csak teljes (100%) kár esetén vonatnak le.
3. Oly felek, kik az L—VI. osztályú’termesztményekböl legalább 10 000 frtnyi értéket biztosítanak, valamint a 

gazdasági egyesületek tagjai, tekintet nélkül a biztosított érték nagyságára, ö% os díjengedményben részesülnek.
4. A biztosítási <lij szeptember hó 3O-án lejáró váltóval fedezhető.
Tüzlrár elleni "biztosításolr is a legelőnyösebben köttetnek s az előforduló károk méltányosan és 

gyorsan rendeztetnek.
Mindennemű felvilágosit ássál készséggel szolgálnak e hazarész legtöbb helységében létező ügynökségek, valamint az alólirt vezérügynök

ség, hová a biztosítási bevallások, valamint ügynökségek elvállalása iránti ajánlalok intéz.endök
Teljes tisztelettel: A Magyar-Franczia Biztositó Részvény-Társaság Erdélyrészi Vezérügynöksége Kolozsvárt:

Cserxnáls: Gyula, titkár.
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Közművelődés irodalmi és münyomdai részvénytársaság Kolozsvárt.


